



请关注河北日报微博、微信、客户端

绿富同兴画卷在沙海中铺展

库布其沙漠生态治理纪实

中国第七大、距北京最近的沙漠——库布其沙漠，面积1.86万平方公里，曾是风沙肆虐的“死亡之海”。新中国成立后，特别是改革开放以来，库布其人掀起一场播绿治沙的战争，把茫茫大漠变成了绿富同兴、人沙和谐的“希望之海”，淬炼出艰苦奋斗、锲而不舍、改革创新的精神。

政府政策性支持、企业产业化投资、群众市场化参与、科技持续性支撑，全社会参与的库布其沙漠治理模式，汇聚磅礴力量。从盲目治沙到科学治沙，从分散治理到统一规划，从土法造林到工程化作业、产业化治沙，库布其人找到一条科学治沙之路。党的十八大以来，库布其人由

单纯治沙向生态建设、生态经济发展并举转型，大步走上小康路，演绎着“点沙成金”的传奇。坚持人与自然和谐共生，像保护眼睛一样保护生态环境，近年来，新的生态理念在库布其人心中生根发芽、开花结果。库布其铺展的绿富同兴、人沙和谐的美好画卷，为全球荒漠化治理提供了经验。



>>> 见第四版

用整推

习近平对王继才同志先进事迹作出重要指示强调

要大力倡导爱国奉献精神 使之成为新时代奋斗者的价值追求

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对王继才同志先进事迹作出重要指示强调，王继才同志守岛卫国32年，用无怨无悔的坚守和付出，在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章。我们要大力倡导这种爱国奉献精神，使之成为新时

代奋斗者的价值追求。习近平指出，对王继才同志的家人，有关方面要关心慰问。对像王继才同志那样长期在艰苦岗位甘于奉献的同志，各级组织要积极主动帮助他们解决实际困难，在思想、工作和生活给予更多关心爱护。

王继才生前是江苏灌云县开山岛民兵哨所所长。开山岛位于我国黄海前哨，面积只有两个足球场大，战略位置十分重要。1985年部队撤编后，设立民兵哨所，但因条件艰苦，先后上岛的10多位民兵都不愿长期值守。1986年，26岁的王继才接受了守岛任务，从此与

妻子以海岛为家，与孤独相伴，在没水没电、植物都难以存活的孤岛上默默坚守，把青春年华全部献给了祖国的海防事业。2014年，王继才夫妇被评为全国时代楷模。今年7月27日，王继才在执勤时突发疾病，抢救无效去世，年仅58岁。

本报讯(记者四建磊)8月6日上午，省委召开常委会会议，研究部署我省扫黑除恶专项斗争边督边改工作。会议还传达学习了全面深化司法体制改革推进会精神，审议并原则通过了《关于打好防范化解重大风险攻坚战切实当好首都政治护城河的意见》《河北省第十三届人大常委会五年立法规划》《关于创新完善党外后备干部培养选拔工作机制的意见》研究了省级以下创建示范活动清理审核工作。省委书记、省人大常委会主任王东峰主持会议并讲话。

会议指出，中央扫黑除恶专项斗争督导组到我省开展督导以来，省委、省政府高度重视，各级党委、政府及有关部门积极配合，扫黑除恶专项斗争取得了阶段性成效，得到中央督导组的充分肯定。全省各级各部门各单位要认真学习贯彻落实习近平总书记重要指示精神，自觉践行“四个意识”，认真落实“两个维护”，持续用力推进扫黑除恶专项斗争取得新成效。要坚持边督边改，按照中央督导组整改要求，制定整改方案，列出整改清单，落实领导责任、部门责任、属地责任，确保件件有着落、事事见成效。要深化“一案三查”，依法依规依纪加大案件核查甄别、立案侦查、起诉审判力度，严格落实各级党委政府、纪委监委和政法部门责任，坚决打掉黑恶势力“关系网”和“保护伞”。要聚焦群众反映强烈的突出问题，深入开展专项整治，全面深入摸排黑恶势力，坚决清查到底。要加强组织领导，深入做好农村和城市社区“两委”换届工作，大力整顿软弱涣散基层党组织，切实夯实基层基础，构建常态化长效机制，坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战。

王东峰主持并

许勤在石家庄市调研并召开现场专题会议强调 把企业的困难和需求作为服务重点 为企业创新发展转型发展当好 服务员

本报讯(记者王成果)8月5日，省长许勤到石家庄市深入包联企业石药控股集团调研，就开展“双创双服”活动、推动企业创新转型、支持民营经济发展召开专题会议，听取企业家意见建议，逐事逐项回应、现场调度解决。他强调，我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决落实习近平总书记构建亲清新型政商关系的重要指示，积极作为、靠前服务，把企业困难和需求作为服务重点，提高服务质量和效率，当好企业创新发展、转型发展的“服务员”。

许勤指出，企业要创新发展、转型发展，必须加大研发投入，提高自主创新能力。要围绕产业链部署创新链，围绕产业链加强企业间合作，围绕产业链开展产学研合作，围绕产业链开展人才交流。要鼓励企业继续坚持创新驱动，早日做成千亿元级企业。

许勤强调，当前我省处在历史性窗口期和战略性机遇期，广大企业要坚决贯彻习近平总书记对河北的一系列重要指示要求，抢抓机遇、坚定信心，(下转第四版)

需研究的个性问题明确市县和相关部门逐一研究、限期解决，共性问题深入研究，完善政策加以解决，并要求省“双创双服”办公室分解任务，建立台账、落实责任，省政府督查室全程督办。

第十届全国省运会成立

本报讯(记者王宏伟)8月6日，第十八届亚运会中国体育代表团在北京成立，845名中国健儿将参加本届亚运会比赛，其中包括我省16名运动员。他们分别为：巩立姣(田径)、陈扬(田径)、曹硕(田径)、杨皓然(射击)、尹军花(拳击)、常园(拳击)、李冰洁(游泳)、王涵(跳水)、刘彬(女足)、孙颖莎(乒乓球)、梁靖崑(乒乓球)、郭梦娇(武术套路)、王雪涛(武术散打)、宋国栋(跆拳道)、王鑫(柔道)、李明旭(铁人三项)。

技术更先进 内容更丰富 体验更多元 河北日报客户端3.0版全新上线

本报讯 8月6日，全新改版的河北日报客户端3.0版正式上线。升级后的客户端扩容提质，开通政库、县区频道，并在界面视觉、功能设置、数字报呈现等方面实现优化，为用户带来全新体验。

新闻类应用程序排行榜中位列全国前十，一批5万+、10万+新闻作品引发社会关注，已成为具有全国影响力的移动新闻平台。

精准服务基层，不断提升网上舆论引导力。以3.0版上线为契机，河北日报客户端将加大地方新闻报道力度，开通县区频道，将省级客户端拓展为省、市、县三级互通共享的融媒体平台。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代新作为新篇章

运用市场化法治化手段关小促大保优压劣 我省着力形成去产能长效机制

严格标准，倒逼去产能。我省严格执行环保、能耗、水耗、质量、技术、安全等标准及相关法律法规，通过采取按日连续处罚、限制生产、停产整治、依法关停等措施倒逼不达标产能退出市场。按照省质监局制定的钢铁企业质量和技术标准，鑫山钢铁、崇利制钢、紫山特钢等企业纷纷淘汰落后产品、调整产品结构。2017年，我省运用标准手段促进钢铁行业去产能约645万吨。

市场办法，撬动去产能。推广邯郸武安市钢铁产能指标交易经验做法，即根据产能情况把压减任务分摊到每家企业，按每万吨铁、钢产能各100万元标准，缴纳产能指标置换交易金，效益好的企业上缴交易金，效益差的企业拆炉子。减量置换，促进去产能。严格



落实1:1.25产能减量置换方案，对全省钢铁企业100吨以下转炉、1000立方米以下高炉实施改造升级(特钢和符合《铸造用生铁企业认定规范条件》的铸造高炉除外)，确保2020年底前全部完成。走出国门，合作去产能。加强国际产能合作，支持企业积极参与“一带一路”沿线国家重大基础设施建设。(下转第四版)

持续

会议强调，要认真贯彻落实全面深化司法体制改革推进会精神，奋力开创新时代司法体制改革新局面。要牢牢把握司法体制改革的重点领域和关键环节，加快构建党领导政法工作体系、司法机构职能体系、司法权运行体系、诉讼制度体系、维护安全稳定工作机制体系、司法公共服务体系、职业制度体系，把我省司法体制改革不断引向深入。要严格落实全省各级党委政府领导责任、政法机关主体责任和有关部门职能责任，分工负责、密切协作，凝聚起司法体制改革工作的强大合力。

叶冬松主持召开省政协党组理论学习中心组学习会强调 学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想 切实加强党的领导推动政协工作再上新台阶

本报讯(记者高原雪)8月6日，省政协党组书记叶冬松主持召开省政协党组理论学习中心组学习会，深入学习《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》和习近平总书记在中共中央政治局第六次集体学习时的重要讲话，传达习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想学习研讨活动，结合抓好省委巡视整改方案和省政协党组实施方案的落实，查问题、找不足，提出工作思路和措施，深入研讨交流，坚定不移推动党中央重大决策部署和省委要求在政协落地见效。

省十三届人大常委会召开主任会议

本报讯(记者周洁)8月5日，省人大常委会党组书记、常务副主任范照兵主持召开省十三届人大常委会主任会议。

壮阔东方潮 奋进新时代 —— 庆祝改革开放40周年
见证40年
河北日报“石药杯”摄影大赛